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امام صادق)ع(:  كسى كه بهره‌اى از دانش ندارد، معنا ندارد كه ديگران او را سعادتمند 
بدانند.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 گزارش

 دود اختلاف وزارت علوم و دانشگاه پیام نور 

در چشم دانشجویان دکتری
فرهیختگان  تا همین چند سال پیش قبولی در مقطع دکتری شاید برای بسیاری از دانشجویان 
یک آرزو بود؛ آرزویی که برای رسیدن به آن باید هفت‌خوان رستم طی می‌شد. اما در حال 
حاضر گویا دیگر قبولی دکتری کار چندان سختی نیست. این روزها دانشگاه پیام نور که یک 
دانشگاه آموزش مجازی و غیرحضوری است نیز به سمت پذیرش دانشجوی دکتری حرکت 
کرده است. هرچند وزارت علوم تلاش دارد جلوی این موضوع را بگیرد، اما مسئولان دانشگاه 
پیام نور مصرانه می‌گویند تمام رشته‌های دکتری دانشگاه پیام نور مجوز وزارت علوم دارد. 
بحث بر سر اختلاف وزارت علوم و دانشگاه پیام نور در پذیرش دانشجوی دکتری از روزی آغاز 
شد که مجتبی شریعتی نیاسر، معاون آموزشی وزارت علوم در برنامه تلویزیونی »رو در رو« 
صراحتا اعلام کرد پذیرش دانشجوی دکتری در دانشگاه پیام نور ممنوع است. او البته برای 
این ممنوعیت دلیل هم آورد. به اعتقاد شریعتی نیاسر، دانشگاه پیام نور در حال حاضر یک 
میلیون متر مربع فضای عمرانی و ۳۰۰ هزار متر مربع فضای در دست ساخت دارد، در حالی 
که دانشگاه غیرحضوری قرار نیست این همه توسعه داشته باشد. بر همین اساس به صورت 
کامل جلوی دوره دکتری در این دانشگاه گرفته شد. هرچند مسئولان وزارت علوم بر این باور 
نیستند که این دانشگاه نمی‌تواند به دوره دکتری ورود کند، اما معتقدند باید »زیرساخت‌های« 
آن فراهم شود؛ زیرساخت‌هایی که هنوز محقق نشده است. پس از اظهارات شریعتی 
 نیاسر، دانشگاه پیام نور حرف‌های معاون وزیر علوم را رد و اعلام کرد: »دانشجوی دکتری 
می‌گیریم !« محمد‌محسن صدر، مدیرکل روابط‌عمومی دانشگاه پیام‌نور در سخنانی اعلام 
کرد تمام رشته‌های دکتری دایر در دانشگاه پیام‌نور دارای مجوز دفتر شورای گسترش آموزش 
عالی هستند و این دانشگاه بر‌اساس اساسنامه‌ای که آن نیز به تصویب شورای گسترش 
آموزش عالی رسیده است، کماکان به فعالیت خود در زمینه پذیرش دانشجو در دوره دکتری 
در رشته‌های مزبور ادامه خواهد داد. پس از سخنان مدیرکل روابط‌عمومی این دانشگاه، 
ایوب مرادی، معاون آموزشی و پژوهشی دانشگاه پیام نور تهران هم در سخنانی اعلام کرد 
تمام رشته‌های دکتری دانشگاه پیام نور تهران با مجوز وزارت علوم بوده است. آن‌طور که ایوب 
مرادی گفته بود، دانشگاه پیام نور استان تهران در ۱۵ رشته، دانشجوی دکتری می‌گیرد و 

حدود ۳۰۰ دانشجو در این مقطع در پیام نور تهران مشغول به تحصیل هستند. 
مرادی در سخنان خود ماموریت دانشگاه پیام نور را که همان آموزش مجازی و غیرحضوری 
است، فراموش کرد و در پاسخ به سوال خبرگزاری مهر مبنی‌بر اینکه سیستم آموزشی دانشگاه 
که غیرحضوری و مجازی است پس نمی‌تواند دانشجوی دکتری که تمام‌وقت است اخذ کند، 
گفت: »در دوره دکتری برعکس دوره‌های کارشناسی و کارشناسی‌ارشد، دانشجو همانند سایر 

دانشگاه‌ها و به‌صورت تمام وقت در دانشگاه حاضر می‌شود.«
با این اوصاف گویا دانشگاه پیام نور مصمم است پذیرش دانشجو در مقطع دکتری را ادامه دهد. 
حالا باید منتظر بود و واکنش مسئولان وزارت علوم را در این خصوص دید. سوال اینجاست 
که اگر این دانشگاه برای پذیرش دانشجو در مقطع دکتری ممنوعیت دارد، پس چگونه در 

حال حاضر 300 دانشجو در این دانشگاه در مقطع دکتری مشغول به تحصیل هستند؟

آغاز ثبت‌نام وام دانشجویی 

 صندوق رفاه دانشجویان از 

نیمه بهمن‌ماه
 فرهیختگان ثبت‌نام برای دریافت انواع وام دانشجویی صندوق 
رفاه دانشجویان وزارت علوم برای نیمسال دوم سال تحصیلی 
97-96 از 14 بهمن )امروز( آغاز می‌شود و تا 16 اسفند ادامه 
خواهد داشت؛ با این حال زمان ثبت‌نام برای دریافت وام‌های 
مختلف متفاوت بوده و دانشجویان باید به این مساله توجه ویژه 
داشته باشند و در زمان مقرر به پورتال این صندوق به نشانی 
www.swf.ir مراجعه کنند. ثبت تقاضای وام ضروری ویژه 
دکتری از ۱۰ بهمن ۹۶ آغاز شد و تا ۲۰ بهمن ۹۶ ادامه دارد. 
ثبت تقاضای وام تحصیلی از ۱۴ بهمن ۹۶ )امروز( آغاز می‌شود 
و تا ۱۶ اسفند ۹۶ مهلت دارد و ثبت تقاضای وام شهریه از ۲۵ 
فروردین ۹۷ آغاز خواهد شد و تا ۲۵ اردیبهشت ۹۷ ادامه خواهد 
داشت. همچنین ثبت تقاضای وام بنیاد علوی از ۱۴ بهمن ۹۶ 
)امروز( آغاز می‌شود و تا ۱۶ اسفند ۹۶ ادامه دارد؛ با این حال 

زمان ثبت تقاضای وام ضروری عادی در آینده اعلام می‌شود. 
که  است  قابل‌ذکر  مساله  این  ذکر  علوی  بنیاد  وام  درباره 
ارسال لیست وام بنیاد علوی به دانشجویان روزانه و شبانه 
و دانشگاه‌های دولتی و آموزشکده‌ها و دانشگاه‌های پیام‌نور 
در زمان تعیین‌شده به مبالغ اعلام‌شده )مجرد۶۰۰۰۰۰۰، 
متاهل ۸۰۰۰۰۰۰ ریال( خواهد بود. البته دانشجویان برای 
دریافت هر کدام از وام‌های دانشجویی باید مدارکی را پیش از 
شروع ثبت‌نام به مسئولان ذی‌ربط در دانشگاه‌های خود تحویل 
دهند که شامل فرم تشکیل پرونده، کپی کارت دانشجویی 
یا پرینت انتخاب‌واحد ترم جاری با مهر و امضای تحصیلات 
تکمیلی، کپی صفحه اول و دوم شناسنامه، کپی کارت ملی 
پشت و رو، کپی مدرک کاردانی، کپی مدرک کارشناسی، 
کپی مدرک کارشناسی‌ارشد، یک قطعه عکس، سند تعهد 
محضری ضامن و حکم کارگزینی سال جاری ضامن می‌شود. 
دانشجویان باید برای تهیه سند تعهد محضری فرم پیش‌نویس 
را از کارشناسان اداره رفاه دانشجویی دانشگاهی که در آن 
مشغول به تحصیل هستند، دریافت کرده و پس از ثبت آن 
در دفاتر اسناد رسمی، فرم را تحویل مسئولان دانشجویی و 

فرهنگی دانشگاه دهند. 
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     حضور معاون اول رئیس دستگاه قضا در اردوهای تشکل‌های دانشجویی

هر ساله بعد از پایان امتحانات 
نیمسال اول تحصیلی دانشجویان 
چند روزی استراحت دارند که به 
تعطیالت میان ترم معروف است؛ 
ایامی که دانشجویان دانشگاه‌ها در 
تفریح و استراحت و برنامه‌ریزی برای 
ترم آینده هستند، اما تشکل‌های 
آموزشی  اردوهای  دانشجویی، 
تشکیلاتی خود را در مشهد مقدس 
برگزار می‌کنند. دفتر تحکیم وحدت 
در روز افتتاحیه سی و چهارمین 
نشست میان‌دوره‌ای‌ خود سخنران 
ویژه‌ای داشت که صحبت‌های او 

با دانشجویان جنجالی شد. 
 ، ی ه‌ا ژ ا محسنی  محسین  غلا

سخنگوی قوه قضائیه و معاون اول رئیس دستگاه قضا که برای 
دومین بار در برنامه‌های دانشجویان حضور پیدا کرده است، در 
این نشست به موضوعات مختلفی که سوالات دانشجویان بود 
پاسخ داد. او در پاسخ به سوال یکی از دانشجویان مبنی‌بر اینکه 
100 تا ۲۰۰ هزار میلیارد از ثروت کشور در دالان قوه قضائیه مانده 
است و شما باید جزئیات را این مبلغ را ارائه دهید و منبع این سوال 
نامه جمعی از اقتصاددانان است، عنوان کرد: »شما الان با طرح 
این موضوع که 100 تا 200 هزار میلیارد از اموال مردم در کانال 
قوه قضائیه گیر کرده، ایجاد سوال کردید و باید مستندات خود را 
در این زمینه ارائه کنید.« وی البته توضیح درباره ماهیت، ابعاد و 
چگونگی شکل‌گیری رقم ذکر شده را به بعد از جلسه موکول کرد. 
این جلسه که در چارت برنامه‌ریزی شده بنا بود دو ساعته باشد، با 
پرسش و پاسخ‌های دانشجویی به دو تایم چهار ساعته ارتقا یافت 
که یکی از حاشیه‌های جالب آن صرف وعده ناهار معاون اول قوه 

قصائیه با دانشجویان بود که بعد از نماز صورت گرفت. 
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوال یکی از دانشجویان درخصوص 
نحوه برخورد با دانشجویانی که در اعتراض‌های اخیر دستگیر شدند، 
گفت: »شما فرمودید آزمون و خطا حق دانشجوست. در اینجا ما به 
شما نقد داریم. حق دانشجو آزمون و خطا نیست؛ بله حتما در همه 
ما و به‌خصوص در یک جوان اعم از دانشجو و غیردانشجو آزمون 
و خطا ممکن است بیشتر باشد؛ البته توقع نیست که دانشجو 

هیچ‌وقت خطایی نداشته باشد؛ 
اما اگر خطایی کرد، باید بیشتر 
اغماض شود؛ لهذا در بسیاری 
از موارد و در قضایای دی ماه و 
مشابه قبل از آن یک دانشجوی 
جوان اگر حتی مرتکب جرم شود، 
نسبت به آن اغماض می‌شود؛ اما 
درنهایت اینکه بگوییم آزمون و خطا 
حق دانشجو است را بنده متوجه 

نمی‌شوم.«
ر  د ن  یا نشجو ا د ز  ا یگر  د یکی 
سوال خود حکم پرونده کهریزک 
را با حکم دانشجویان عدالتخواه 
مقایسه کرد که سخنگوی دستگاه 
قضا گفت: »خوب است همگی 
انصاف را رعایت کنیم. اتفاقی که در مورد کهریزک رخ داد، این بود 
که در بین آنها افرادی دانشجو و غیردانشجو بودند و در یک محلی 
که مناسب نبود، اتفاقاتی افتاد. اگر نسبت به این امر بی‌توجهی 
می‌شد، واقعا خالف بود؛ کاری که صورت گرفت، مجرمانه بود و 
استحقاق مجازات و توبیخ داشت و خود مقام معظم رهبری و مسئولان 
دیگر در این رابطه دستور دادند که در آن تا مجازات قصاصِ افراد 
پیش رفتند و حکم قصاص صادر شد؛ چون حکم قصاص جنبه 
شخصی دارد، اولیای دم رضایت دادند و لذا قصاص منتفی شد و 
درنهایت در راستای جرم عمومی از سه تا هفت سال و حداقل به 
سه سال محکوم شدند و در مورد افراد دیگر نیز به تناسب حکم 

شالق، حبس و انفصال صادر شد.« 
معاون اول دستگاه قضا اضافه کرد: »درخصوص برخی افرادی که در 
ارتباط با دستگاه قضا بودند نیز در مورد یک قاضی با چند اتهام، 
مجازات اشد اجرا شد و آن فرد به ۱۵ سال حبس محکوم شد و قاضی 
دیگر نیز انفصال پیدا کرد. همچنین در رابطه با دادستان وقت در 
این پرونده سه مساله مطرح شد که ارتباط مستقیم با مسائلی که 

در آنجا اتفاق افتاده بود، نداشت.« 
او ادامه داد: »یک مورد آن در رابطه با نوشته‌ای بود که به او انتساب 
داده بودند. جدای از اینکه او منکر آن شد، در آن خصوص محکوم شد 
و در موارد دیگر حکم زندان و انفصال گرفته است و چون نمی‌دانم 

که حکم قطعی شده یا خیر، از بیان جزئیات معذورم.«

     پیام رئیس دانشگاه آزاد اسلامی به دوره‌های    

آموزشی »شمیم معرفت« 

هفته پیش دوره‌های آموزشی تحت عنوان »شمیم معرفت« در 
دانشگاه آزاد اسالمی آغاز به کار کرد. در طرح »شمیم بصیرت« 
مسئولان  توانمندسازی  اسالمی  آزاد  دانشگاه  کلی  رویکرد 
کانون‌های فرهنگی با نگاه به مسائل فرهنگی، هنری و تشکیلاتی 
بود، اما در طرح »شمیم معرفت« مخاطبان متفاوت هستند. این 
طرح که از ابتدای بهمن آغاز شد، قرار است تا انتهای بهمن 
امسال در تمام واحدها به صورت مجزا به مدت چهار روز که 
یک روز آن حالت کاروان معرفتی و روایی دارد، برگزار شود. بر 
همین اساس فرهاد رهبر، رئیس دانشگاه آزاد اسالمی خطاب به 
دانشجویان شرکت‌کننده در طرح آموزشی و معرفتی شمیم معرفت 
سراسر کشور که در واحد دزفول برگزار شده بود، پیامی را صادر 
کرد. در بخشی از پیام رهبر خطاب به دانشجویان شرکت‌کننده 
در طرح آموزشی شمیم معرفت آمده است: »اکنون دانشگاه آزاد 
اسالمی به‌عنوان میراث گرانمایه امام خمینی )رحمت‌ا... علیه( و 
بزرگ‌ترین دانشگاه حضوری جهان به تلاش براى پیشرفت علمى، 
رشد فکرى و معرفتی و نورانیت معنوى روزافزون بیش از همیشه 
نیازمند است. نه ازآن‏رو که دانشجویان ما در این سه زمینه از 
گذشته عقب‌ترند، بلکه ازآن‏رو که اولا پیش روی ما آرمان تحقق 
واقعی »دانشگاه اسالمی« قرار دارد و برای رسیدن به تمدن نوین 
اسالمی راهی جز پیمودن این مسیر نیست و ثانیا امروز بیش 
از گذشته دشمنان این ملت، نسل جوان و به‌ویژه دانشجویان را 
آماج حمالت جنگ نرم خود ساخته‏اند؛ جنگ نرمی که هدفش، 
تغییر باورهاست. باور به مبنای عقیدتی و معرفتی و فکری، تفکر 
مبنایی و اصولی، تفکر برآمده از اسالم ناب. در این شرایط وظیفه‏ 
ما و شما سنگین و البته پراجر است. در این راه دشوار، باید بینش‌ها 
و گرایش‌های ما، منطبق با آرمان امام)ره( و مطالبات ولی‌فقیه زمان 
رهبر معظم انقالب اسالمی و هدف و خروجی دوره‌های »شمیم 
معرفت« باشد. همه ما باید کمربسته‏ دین خدا باشیم و بتوانیم این 
ایمان و احساس‏ مسئولیت‏ اسالمی و انقلابی را روزبه‏روز عمیق‌تر و 
بیشتر کنیم و مثل مشعلى که اطراف خود را مشتعل و نورانى می‌کند، 

در محیط خود اثر بگذاریم. 
در آستانه چهلمین سالگرد انقالب کبیر اسالمی، امید داریم دوران 
دانشجویى و جوانی شما، براى خود و کشورتان منشأ فیض و برکت 
باشد و به برکت حضرت بقیه‌ا... الاعظم)عج( روزبه‌روز لطف خداى 
متعال بر ما و جمع شما گسترش بیشترى پیدا کند و خداى متعال 

دست لطفش را از سر ما و ملت ما، ان‌شاءا... برنخواهد داشت.«

      برگزاری کنفرانس دانشجویی حمایت 

از انتفاضه فلسطین توسط یک تشکل دانشجویی

اتحادیه انجمن‌های اسامی دانشجویان مستقل دانشگاه‌های 
سراسر کشور در جریان شانزدهمین اردوی تشکیلاتی آموزشی 
)جهاد اکبر( خود که در مشهد مقدس برگزار شد، کنفرانس 
دانشجویی حمایت از انتفاضه فلسطین را با حضور چهره‌های 
ــاور  ــی مش ــر ولایت ــه علی‌اکب ــل از جمل ــوزه بین‌المل ــته ح برجس
رهبر معظم انقاب در امور بین‌الملل، محسن اراکی دبیرکل 
مجمع جهانی تقریب مذاهب اسامی، ناصر ابوشریف 
ــی  ــادق رمضان ــران، ص ــطین در ای ــامی فلس ــاد اس ــده جه نماین
رئیس مرکز مطالعات فلسطین ریاست‌جمهوری و همچنین 
پیام‌های آیات عظام نوری همدانی و علوی گرگانی به 

پایان رساندند. 
آیت‌ا... علوی گرگانی در پیام خود با اشاره به اینکه آنچه 
ــوم  ــت مظل ــر مل ــطین ب ــغالی فلس ــرزمین‌های اش ــال‌ها در س س
ــان  ــخ جه ــک از تاری ــه‌ای تاری ــته، صفح ــار گذش ــاه آن دی و بی‌پن
است، عنوان می‌کند: »لازم است شما جوانان و تشکل‌های 
دانشجویی دانشگاه‌های سراسر کشور ندای مظلومیت 
ــته و  ــاکت ننشس ــانید و س ــان برس ــوش جهانی ــه گ ــطین را ب فلس
روسای کشورهای مسلمان را به واکنش مناسب و قاطع وادار 
ــرائیل  ــی اس ــل زیاده‌خواه ــتوار در مقاب ــتحکم و اس ــرده و مس ک
غاصب بایستید. همین عمل شما موجب صبوری و مقاومت 
بیش از پیش جوانان فلسطین شده و آنها را در مبارزه خود 

ــرد.« ــد ک ــر خواه محکم‌ت
آیت‌ا... نوری همدانی نیز در پیام خود ضمن تشکر از جمع 
دانشجویان متعهد و دلسوزی که برای دفاع از انتفاضه 
ــی را  ــد، نکات ــکیل داده‌ان ــترده‌ای را تش ــش گس ــطین همای فلس
متذکر شد و بیان کرد: »دانشجویان عزیز همواره توجه داشته 
ــوان  ــه به‌عن ــد ک ــاب می‌کن ــجویی ایج ــالت دانش ــه رس ــند ک باش
قشر آگاه جامعه، همواره پویایی و تحرک انقلابی خود را حفظ 
ــا  ــه ب ــی در مواجه ــای انقلاب ــگام حرکت‌ه ــه پیش ــد و همیش کنن
دشمنان انقلاب اسامی باشند و با روشنگری‌هایشان نگذارند 
ــص،  ــا و نواق ــتفاده از کمبوده ــا سوءاس ــب ب ــده‌ای فرصت‌طل ع
ــجویان  ــه دانش ــد. ب ــوال ببرن ــر س ــت را زی ــام و نهض ــاس اس اس
ــل و  ــش و تحصی ــت از دان ــد از فراغ ــم بع ــفارش می‌کن ــز س عزی
ــه مردم سرزمین  ــه فکر خدمت ب کسب تخصص‌های لازم، ب
خود باشند و تاش کنند به درد جامعه خود بخورند و خلئی 

را پر کنند.«

     آیین‌نامه مربوط به استخدام اعضای هیات‌علمی دانشگاه‌ها بازنگری می‌شود

هر آیین‌نامه‌ای که توسط ارگان‌های مختلف منتشر می‌شود، بعد از چند سال مورد ارزیابی 
دوباره قرار می‌گیرد تا در صورت نیاز به روزرسانی شده و با شرایط روز جامعه همخوانی 
داشته باشد؛ آیین‌نامه استخدامی اعضای هیات‌علمی نیز از این مهم مستثنی نیست. 
محمدعلی برخورداری، رئیس دانشگاه علم و صنعت از بررسی آیین‌نامه استخدامی اعضای 
هیات‌علمی در جلسه روسای دانشگاه‌های برتر کشور سخن به میان آورد و عنوان کرد: 
»روسا نظرات و پیشنهادات خود را در این زمینه ارائه کردند.«  البته تنها بحث بررسی این 
آیین‌نامه در جلسه مطرح نشده؛ چراکه بررسی آیین‌نامه ترفیع سالانه اساتید که از سوی 
دانشگاه تهران تدوین و به وزارت علوم ارائه شده نیز در این جلسه مورد بررسی قرار گرفت 
و بودجه سال آینده دانشگاه‌ها نیز بررسی شد. به گفته رئیس دانشگاه علم و صنعت یکی 
دیگر از محورهای بررسی‌شده در جلسه بحث مالیات پلکانی حقوق، پاداش بازنشستگی 
و عدم افزایش حقوق اعضای هیات‌علمی بود که از سوی کمیسیون تلفیق مجلس مطرح 
شده و تمامی این مسائل بر فعالیت اعضای هیات‌علمی دانشگاه‌ها تاثیرگذار خواهد بود. 

بی عدالتی حتی در شکستن رکورد مصرف گاز


